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на створення художнього образу. Студенти повинні володіти не тільки основами 
живописного письма, але і вирішувати творчі завдання в образних стилізаціях 
аудиторних постановок. Підвищенню якості професійної підготовки майбутнього 
дизайнера сприяє розробка системи навчально-творчих декоративних завдань і вправ, 
що сприяють формуванню професійного проектно-образного мислення фахівця-
дизайнера. 
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РОЛЬ ПЛЕНЕРІВ У ТВОРЧОСТІ ХУДОЖНИКА 

 
Сучасний пейзажний живопис України має бурхливий розвиток завдяки руху 

творчих пленерів, Всеукраїнських і Міжнародних. Участь у пленерах відіграє важливу 
роль для розвитку творчої індивідуальності художників, адже відбувається зростання 
професійної майстерності. У малюванні середовища з натури є свої особливості за 
межами академічних вимог. Міцні навички композиційної продуманості, дотримання 
закономірностей не дозволяють художнику відхилятися від реалізму, але дають 
усвідомлену свободу в стилізації зображення, вольності в лінії та кольорі. Але, 
насамперед, участь у пленерах переслідує мету не тільки накопичення навичок 
зображення, але і розвитку просторового мислення та професійної ідеології художника 
і дизайнера. 

Значення участі сучасних художників у пленерах і їх роботи над пейзажними 
етюдами важко переоцінити, особливо в образному вирішенні творів. Пейзажний 
етюд – це постійна робота над удосконаленням, матеріал для душі і для втілення у 
композиційних пейзажах. Особливо актуальним є вдосконалення майстерності 
молодих митців на тлі свободи самовизначення. Але, в цілому, ще не розглянуто 
окремо вплив пленеру «Хортиця крізь віки» на творчість українських художників, на 
формування їх індивідуальної манери, художньої мови тощо. 

Наукові задачі полягають у: 
- виявленні особливого характеру сучасного пейзажного живопису на прикладі 

пленеру «Хортиця крізь віки»; 
- розкритті характерних рис творчості і художньої мови учасників пленеру 

«Хортиця крізь віки». 
Працюючи на пленері над етюдом, художник ставить перед собою завдання 

правдивого і живого втілення природи в живописі. Етюди можуть бути засобом 
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вивчення природи, навчальними вправами для художника засобом удосконалення 
його майстерності. Часто вони служать матеріалом для підготовки картини, 
наприклад, етюди окремих місць, дільниць, дерев, листя і інших деталей, що цікавлять 
живописця. Постійна робота над ними на натурі надає допомогу у створенні пейзажів. 

При роботі на пленері проявляється не просто вміння користуватися мовою 
образотворчого мистецтва, але вміння бачити в навколишньому житті цікаве, 
знаходити у простих мотивах велич і красу природи, архітектури, а також вміння 
донести до глядача її емоційно образний зміст. Адже для художника необхідно 
розвинене почуття художнього сприйняття природи, тонке проникнення в її 
колористичний стан. Тривалість і багаторазовість натурного освоєння об’єктів природи 
та архітектури на пленері дають красиву закінченість форм, очищеність образу від 
усього зайвого, непотрібного. Робота на пленері вимагала швидкості виконання і 
безпомилкового тонального і кольорового рішення [1; 2]. 

Інтерес до пейзажу у наші дні має свою обґрунтованість і закономірність. Серед 
сучасних художників мало знайдеться таких, хто не любив би природи, не писав би 
етюди пейзажів. До того ж сучасне життя характерне занедбаністю проблем захисту 
природи, питань екології, зберігання тих куточків рідної землі, які ще не знищені 
діяльністю людей. Є багато жанрів, у яких митці втілюють свої пошуки, але пейзаж 
незмінно залишається життєво актуальною і привабливою темою. У пейзажі приховані 
великі можливості. Однак жоден, навіть геніальний художник, не може розповісти 
лише про природу все, тому що у пейзажі він говорить і про самого себе. У художній 
творчості у кожного свій шлях. 

Творчі пленери (від фр. en plein air – «на відкритому повітрі») відбуваються у 
різних містах і мальовничих куточках України за підтримки Національної спілки 
художників, Міністерства культури України, міських органів влади, а також за 
приватною ініціативою і підтримки прихильників пейзажного мистецтва. Творчі 
пленери – це спільна робота групи художників (здебільше із 10-15 членів) 
безпосередньо на природі. Існує вже досить велика кількість пленерів, але найбільш 
вагомими і популярними з них є Седнівський (Будинок художника НСХУ, Чернігівська 
область), Будинок творчості ім. К. Коровіна (м. Гурзуф, НСХУ), Міжнародний 
Рєпінський пленер (м. Чугуїв, ХО НСХУ); пленер «Шляхами Васильківського», 
Святогірські пленери (м. Святогірськ, Донецької області, ДО НСХУ), пленери у 
Севастополі (НСХУ та приватні), на острові Хортиця (НСХУ), Очакові (МО НСХУ), 
Нікополі, у м. Мукачеві (Закарпаття), Лебедині (Сумська область), Немирові (Київська 
область), Славську (у Карпатах), Чорногорії та деякі інші [4, с. 132].  

Для художника пленер – це єднання з природою, розмова з нею «віч-на-віч», 
відображення на полотні барвистого багатства натури, різноманітного стану довкілля 
протягом дня у різні пори року. Пленери – це можливість працювати з натури за 
межами майстерні. Для істиного художника пейзажиста це завжди велика подія. 
Оскільки на пленерах працює завжди група митців із різних міст України, створюються 
умови для творчого спілкування, обміну досвідом, підвищення майстерності. Тут 
виявляються і підтримуються молоді талановиті пейзажисти. Пленери не тільки 
сприяють розвитку творчої особистості, росту професіоналізму, а й виступають 
засобом відродження національної пам’яті і відновлення зв’язку часів [3, с. 265].  

Робота на пленері вирізняється тим, що в умовах обмеженості часу потрібно 
поєднувати синтез почуттів, думок із засобами виконання, які дають відчуття 
правдивої передачі природи. Визначаючи характерні риси сучасного пейзажного 
живопису, як видно на прикладі пленеру «Хортиця крізь віки», можна зауважити, що 
для одних художників пленерний пейзаж є вже цілком закінченим твором, для інших – 
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робота над пейзажем починається на пленері, а завершується у майстерні, де з 
великої кількості написаних етюдів художник відбирає потрібне і відкидає випадкове. 

Основні риси сучасного пейзажного живопису – прагнення до створення 
пейзажу – образу на природі, різноманітність бачення і вираження індивідуальних 
поглядів на сутність мотиву, пошук нових технічних прийомів, експерименти у 
використанні сучасних матеріалів. 

Своєрідність мистецтва учасників пленеру виявляється у прагненні допізнання 
глибин краси о. Хортиця. Пленер стає одним із головних засобів виявлення цих 
прагнень. 

Ми побачили, що придбання досвіду і майстерності на пленері може посприяти 
тому, що художник досягне вищої майстерності у виразних засобах і художньої мови. 
Проаналізувавши те, що кожен учасник пленеру «Хортиця крізь віки» приніс у 
творчому плані на пленер, то в деяких роботах можна побачити, як творчість 
перетворюється на витвір мистецтва, залишаючи слід на віки. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Базанова М. Д. Пленэр / М. Д. Базанова. – М. : «Изобразительное 
искусство», 1994. – 192 с. 

2. Головачева Н. П. Пленерная практика в системе художественного 
образования / Н. П. Головачева, З. Ж. Рабилова // Омский научный вестник. – 2015. – 
№ 2 (136). 

3. Донецкий пленер. Каталог. – Мариуполь, 2005. 
4. Сазонова А. Є. Міжнародний Рєпінський пленер: здобутки та перспективи / 

А. Є. Сазонова // Харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність (до 70-річчя 
ХО НСХУ). – Х. : Золоті сторінки, 2008. – 138 с. 
 
 

Міхєєва Леся Валеріївна,  
аспірантка Харківської державної академії 
дизайну та мистецтв 
 
Науковий керівник – 
кандидат мистецтвознавства,професор 
Сбітнєва Н. Ф. 

 
СКЛАДОВІ ГРАФІЧНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ (НА ПРИКЛАДІ КОНЦЕРТНОЇ АФІШІ) 

 
Сьогодні система графічної ідентифікації – це загальноприйнятий ефективний засіб 

представлення товару або послуг на ринку, що отримала розвиток в комунікативному 
просторі України та потребує ґрунтовного аналізу і систематизації. В процесі розвитку 
системи графічної ідентифікації активно використовується поліграфічна продукція, що 
містить в собі такі елементи, як логотип, шрифти, кольорова гама та інші елементи, що 
ідентифікують певну організацію чи колектив, утворюючи візуальний стиль. 

Візуальний стиль – одна із форм комунікації, що має на меті забезпечити 
відмінність об’єкта та його зорове виокремлення особливими графічними 
характеристиками [2]. Мета ідентифікації полягає у встановленні тотожності або 
справжності товару чи послуги його основним характеристикам. Класичними носіями 
елементів ідентифікації є поліграфічна та сувенірна продукція. Стосовно музичних 
колективів найпоширенішим елементом графічної ідентифікації є логотип, а носієм – 
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Учасники конференції висловлюють щиру вдячність 

Департаменту освіти і науки Запорізької облдержадміністрації за 

надану допомогу в організації та проведенні V регіональної науково-

практичної конференції «Компетентнісний вимір сучасної освіти: 

теорія і практика», а також всебічне сприяння розбудові 

компетентнісно спрямованого освітньо-реабілітаційного простору 

Запорізького регіону. 
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